



Проект (1081)
оприлюднено
«16» 02 2021р.
п. 1

СУМСЬКА МІСЬКА РАДА
VIII СКЛИКАННЯ ___ СЕСІЯ
РІШЕННЯ

від
м. Суми

№ 216

Про хід виконання «Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади на 2020-2022 роки», затвердженої рішенням Сумської міської ради від 18 грудня 2019 року № 6113-МР (зі змінами), за 2020 рік

Відповідно до пункту 2 рішення Сумської міської ради від від 18 грудня 2019 року № 6113-МР (зі змінами) «Про затвердження «Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади на 2020-2022 роки», керуючись Положенням про Порядок розробки, затвердження та виконання міських цільових (комплексних) програм, програм економічного і соціального розвитку міста Суми та виконання міського бюджету (зі змінами) та статтею 25 Закону України «Про місцеве самоврядування в Україні»,
Сумська міська рада

ВИРІШИЛА:

Інформацію начальника Управління «Служба у справах дітей» Сумської міської ради Подопрігори В.В. про хід виконання «Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади на 2020-2022 роки», затвердженої рішенням Сумської міської ради від 18 грудня 2019 року № 6113-МР (зі змінами), за 2020 рік, взяти до відома (додається).

Сумський міський голова

О.М. Лисенко

Виконавець: В.В. Подопрігори

Ініціатор розгляду питання – виконавчий комітет Сумської міської ради.

Проект рішення підготовлено Управлінням «Служба у справах дітей» Сумської міської ради.

Доповідач: Подопрігори В.В.

Додаток
до рішення Сумської міської ради (1082)
«Про хід виконання «Програми з
реалізації Конвенції ООН про
права дитини Сумської міської
територіальної громади на
2020-2022 роки», затвердженої
рішенням Сумської міської ради
від 18 грудня 2019 року
№ 6113-МР (зі змінами),
за 2020 рік»
від _____ № _____

Інформація
про хід виконання Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини
Сумської міської територіальної громади на 2020-2022 роки (зі змінами),
за 2020 рік

З метою забезпечення реалізації права дітей на особливе піклування і допомогу, оптимального функціонування цілісної системи соціально-правового захисту дітей, у тому числі дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей, які опинилися у складних життєвих обставинах, організації їх морального, фізичного та розумового розвитку, поліпшення соціальної підтримки сімей з дітьми, виховання відповідального батьківства та запобігання соціальному сирітству, у місті діє Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади на 2020-2022 роки (далі - Програма).

Співрозробниками та виконавцями Програми є Управління освіти і науки, Управління охорони здоров'я, Відділ культури Сумської міської ради, Сумський міський центр соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді. Відповідальним виконавцем – Управління «Служба у справах дітей» Сумської міської ради.

Протягом 2020 року усі передбачені заходи Програми виконані в повному обсязі. Витрачено **3 479,4 тис. грн.**, у тому числі: кошти бюджету Сумської міської об'єднаної територіальної громади - **827,4 тис. гривень**, кошти субвенції з державного бюджету - **2 652, 0 тис. гривень**.

Завдання 1. Охорона здоров'я та формування здорового способу життя

У 2020 році закладами охорони здоров'я забезпечено проведення обов'язкового медичного профілактичного огляду дітей до 18 років, у тому числі дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей з інвалідністю, а також опікунів, піклувальників міста. Охоплено профілактичними оглядами 100% дітей, з них 84 дитини - сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування, які двічі на рік пройшли медичний огляд.

Підведено підсумки виконання заходів за 2020 рік, передбачених індивідуальними програмами реабілітації 325 дітей з інвалідністю, у тому числі:

I. Відновлено обмеження життєдіяльності:

- повністю - 2 дітям - 0,61 %;
- частково – 313 дітям - 96,3%;

- не відновлено – 10 дітям – 3,07%;
- погіршення - 0

II. Побутова активність відновлено:

- повністю - 7 дітям – 2,15 %;
- частково – 306 дитині - 94,1 %;
- без динаміки – 12 дітям – 3,69 %.
- погіршення - 0

III. ППР виконана в:

- повному обсязі - у 201 дітей - 61,8 %;
- частково - у 124 дітей – 38,15 %

На базі КНП «Дитяча клінічна лікарня Святої Зінаїди» функціонує лікарсько – консультативна комісія по складанню та затвердженню індивідуальних програм реабілітації.

Проведено заходи до Всесвітніх днів боротьби з туберкульозом, здоров'я, захисту дітей, пам'яті людей, що померли від СНІДу, зі зловживаннями наркотиками та їх незаконним розповсюдженням, Тижня планування сім'ї та збереження репродуктивного здоров'я, Тижня толерантного ставлення до людей з ВІЛ.

З метою пропаганди здорового способу життя проведено 1221 лекцію, 8900 бесід, відбулося 17 виступів на радіо, 3 – по телебаченню, надруковано 2 статті, випущено 63 санбюлетні, 4 санкуточки, 6 дошок запитань та відповідей.

З метою профілактики туберкульозу проведено 580 лекцій, 2942 бесіди, відбулось 6 виступів по радіо, надруковано 6 матеріалів в інтернет-виданнях, випущено 21 санбюлетень, 2 санкуточки.

По профілактиці СНІДу проведено 317 лекцій, 2484 бесіди, відбулося 7 виступів по радіо, 4 – по телебаченню, надруковано 18 статей, випущено 14 санбюлетнів, 1 санкуточок.

З метою профілактики наркоманії проведено 199 лекцій, 2066 бесід, відбулося 3 виступи по радіо, надруковано 2 статті, випущено 13 санбюлетнів, 1 санкуточок.

По профілактиці тютюнопаління проведено 366 лекцій, 2424 бесіди, відбулося 2 виступи по радіо, надруковано 3 статті, випущено 12 санбюлетнів, 2 санкуточки.

Завдання 2. Протидія ВІЛ/СНІДу, туберкульозу, наркоманії та тютюнопалінню.

У звітному періоді організовано та проведено низку акцій по протидії розповсюдження ВІЛ/СНІДу, наркотичної залежності та пропаганді здорового способу життя.

На базі «Клініки, дружньої до молоді» (далі - КДМ) КНП «Дитячої клінічної лікарні Святої Зінаїди» Сумської міської ради проведено безкоштовні просвітницькі тренінги «Репродуктивне здоров'я та відповідальна поведінка» у рамках проекту Агентства США з міжнародного розвитку «Здоров'я жінок України» (проведено 22 тренінги (охоплені 571 підліток) та 44 онлайн зустрічі з підлітками - вебінари в zoom/google Meet/Microsoft Teams (охоплено 1483 підлітки). Проведено 8 тренінгів на тему: «Дорослішай на здоров'я» (охоплено 217 підлітків). Відбулись інформаційно-мотиваційні заняття «Відповідальність починається з мене» (профілактика ВІЛ - інфекції) на базі КДМ (проведено 12 занять, охоплено 313 підлітків). Напередодні Дня

закоханих (12.02.2020 р.) у Сумському національному аграрному університеті відбулась акція «Сексосвіта» (охоплено 109 студентів). У «Клініці, дружній до молоді» КНП «Дитяча клінічна лікарня Святої Зінаїди» 27.02.2020 року відбулася зустріч «Жива книга» з ВІЛ-позитивним (охоплено 30 підлітків). Спільно з Сумським міським центром дозвілля молоді в Молодіжному центрі «Романтика» 19.11.2020 р. проведено зустріч для молоді міста на тему: «Відповідальність починається з тебе» (охоплено 20 підлітків) та у переддень Всесвітнього дня профілактики і боротьби зі СНІДом (27.11.2020 р.) відбулася інтерактивна зустріч для молоді міста «ВІЛ через дружбу НЕ передається» (охоплено 20 підлітків).

З початком карантину «Клініка, дружня до молоді» повністю перейшла на здійснення санітарно-просвітницької роботи в мережі Інстаграм - @kdm.sumy. Найбільшим попитом користувався психолог та консультант зі статевої освіти. За запитаннями в direct самими актуальними темами прямих ефірів для підлітків були (подані цифри є кількістю підлітків, що переглянули один прямий ефір Instagram):

I. Психологічні питання:

- 1. Як зберігати спокій і рівновагу в складні часи (166 переглядів).
- 2. Як не з'їхати з глузду з батьками 24 години в однокімнатній квартирі (125 переглядів).
- 3. Коли потрібно звертатися до психолога (115 переглядів).
- 4. Як припинити хвилюватися через дрібниці (139 переглядів).
- 5. Як навчитися говорити «Ні». Як навчитися відмовляти. (122 перегляди).
- 6. Як впоратися зі стресом. Поради психолога. (100 переглядів).

II. Сексуальна освіта молоді:

- 1. Сексуальне здоров'я молоді. Секс і карантин. (245 переглядів).
- 2. Перший секс (187 переглядів).
- 3. Тестування на ВІЛ. Як зрозуміти чи є у мене ВІЛ. (185 переглядів).
- 4. ВІЛ. Ризики. Міфи. Тест. (207 переглядів).
- 5. Менструація. Що повинна знати кожна дівчина. (123 перегляди).
- 6. Save sex (Безпечний секс) (176 переглядів).
- 7. Методи контрацепції в підлітковому віці (174 перегляди).
- 8. Репродуктивна система жінки і чоловіка, інтимна гігієна (331 перегляд).

Психолог КДМ виступила на батьківських зборах, інтерактивних зустрічах з батьками-усиновителями та прийомними батьками на тему «Особливості підліткового віку» та онлайн – семінарах «Батькам про те, як зрозуміти сучасних дітей» - 12 заходів. Завідуюча КДМ взяла участь у проведенні міського конкурсу «Шкіл сприяння здоров'ю». На базі «Клініки, дружньої до молоді» відбулось 8 тематичних вечорів «Зустрічі волонтерів», підготовлено 6 волонтерів. Організовано постійно діючу «Школу волонтерів» для роботи з підлітками і молоддю міста.

На прийом до спеціалістів КДМ у 2020 році звернулося 2905 осіб, на Інтернет сторінку instagram kdm.sumy із запитаннями - 456 підлітків та молоді. Проводилася робота з питань добровільного консультування та тестування на ВІЛ-інфекцію (ДКТ), проконсультовано та протестовано 496 осіб.

КДМ співпрацює з 20 організаціями-партнерами: підрозділами міської ради, закладами, громадськими організаціями згідно укладених угод.

Одним із пріоритетних напрямів виховання, як зазначено в Національній стратегії розвитку освіти в Україні на 2012-2021 роки, є формування в кожному освітньому закладі здоров'я збережувального середовища.

Для попередження проявів в учнівському середовищі негативних звичок та залучення учнів до здорового способу життя в усіх закладах освіти міста триває робота шкільних громадських наркопостів, здійснювався впродовж навчального року інформаційний супровід їхньої діяльності.

До проведення інформаційно-освітньої роботи щодо запобігання поширенню тютюнопаління, наркоманії, вживання алкогольних напоїв, профілактики ВІЛ/СНІДу серед дітей та учнівської молоді залучалися спеціалісти «Обласного клінічного центру соціально небезпечних захворювань», «Клініки, дружньої до молоді».

Проведено просвітницькі та виховні заходи (як очно та і дистанційно) в рамках Тижня толерантності, Тижня здоров'я, Тижня правових знань.

У закладах освіти міста реалізуються програми «Я – моє здоров'я – моє життя» серед учнів 5-6 класів, «Здоров'я – це відповідальність за майбутнє» серед учнів 9-11 класів.

Завдання 3. Забезпечення дітей з особливими освітніми потребами послугами закладів освіти

Інклюзивне навчання є способом організації освітнього процесу для осіб з особливими освітніми потребами в закладі загальної середньої освіти, яке організовується за інституційною (денною або вечірньою) формою здобуття освіти та передбачає включення дитини з особливими освітніми потребами до освітнього процесу спільно з іншими учнями класу.

Відповідно до Порядку організації інклюзивного навчання у закладах освіти визначено, за якими освітніми програмами, підручниками, методичними підходами організовується навчання дітей з особливими освітніми потребами в інклюзивному класі, складено розклади уроків для дітей з особливими освітніми потребами.

Безпосередня організація інклюзивного навчання у закладах загальної середньої освіти здійснюється командою психолого-педагогічного супроводу дитини з особливими освітніми потребами закладу освіти, яка створена у кожному закладі, де працюють інклюзивні класи.

У 2020 - 2021 навчальному році інклюзивне навчання організовано в 24 закладах загальної середньої освіти, працюють 76 класів, де навчаються 138 учнів, що на 41 дитину більше, ніж у минулому навчальному році.

З метою забезпечення кваліфікованої допомоги в засвоєнні навчального матеріалу учнями з особливими освітніми потребами в інклюзивних класах у штатні розписи закладів введено 76 посад асистента вчителя, що на 25 осіб більше, ніж у минулому навчальному році, та 3 посади асистентів вихователів груп подовженого дня. Усі асистенти мають вищу педагогічну освіту.

Налагоджено співпрацю педагогів закладів освіти з КУ Інклюзивно-ресурсний центр № 1 Сумської міської ради з метою організації освітнього процесу для дітей з особливими освітніми потребами.

Усі діти з особливими освітніми потребами залучаються до виховних заходів та громадського життя школи. Відповідно до своїх психофізіологічних можливостей 75% школярів відвідують шкільні гуртки, секції, займаються в позашкільних закладах.

Відповідно до постанови Кабінету Міністрів України від 9 грудня 2020 року №1236 «Про встановлення карантину та запровадження протиепідемічних заходів з метою запобігання поширенню на території України гострої респіраторної хвороби COVID-19, спричиненої коронавірусом SARS-CoV-2», з метою неухильного виконання вимог чинного законодавства, суворого дотримання протиепідемічних заходів, збереження життя та здоров'я, закладами освіти на весь період дії карантинних обмежень не здійснювалася організація масових заходів, відвідування культурно-розважальних закладів.

Завдання 4. Забезпечення правосвідомої поведінки учнів

У закладах освіти протягом року проводились Тижні правових знань, у рамках яких було організовано огляд літератури в шкільних бібліотеках, виставку стіннівок «Права дитини», «Юрист надає пораду», «Права та відповідальність», оформлено інформаційні стенди «Захисти життя - зупини насильство», «Я знаю свої права», проведено відеолекторії, віртуальні подорожі, присвячені тематиці захисту прав дитини.

У вересні 2020 року проведено 218 тематичних уроків «Я маю право!» із використанням методичних матеріалів, наданих Головним територіальним управлінням юстиції у Сумській області.

Протягом року здійснювалася системна робота щодо формування в школярів навичок дотримання правил безпеки дорожнього руху, безпечної поведінки на вулицях та дорогах, із залученням спеціалістів управління патрульної поліції в Сумській області.

У місті Суми триває впровадження проекту «Шкільний офіцер поліції», у рамках якого здійснюється системна інформаційно-просвітницька робота з учнями та батьками щодо правил дорожнього руху, безконфліктної поведінки, відповідальності за правопорушення, безпечної поведінки в Інтернеті, протидії насильству. Просвітницькі відеоролики надано для використання у просвітницькій роботі закладам освіти та розміщено на офіційному YouTube - каналі управління освіти і науки Сумської міської ради.

Завдання 5. Культурний і духовний розвиток дитини.

У підпорядкуванні відділу культури Сумської міської ради знаходяться 5 мистецьких шкіл: чотири музичні школи та одна художня школа ім. М.Г. Лисенка.

У музичних школах працюють такі відділи: фортепіанний, оркестровий (скрипка, віолончель, флейта, кларнет, фагот, саксофон), вокальний, хоровий, музично-теоретичний, відділ народних інструментів, театральне відділення (ДМШ № 3), естрадний відділ (ДМШ № 4).

У художній школі працює два відділи – станковий та декоративно-ужитковий, відділ дизайну.

У мистецьких школах міста є в наявності достатня кількість різноманітних творчих учнівських колективів. Це: хори молодших, середніх, старших класів; оркестри народних інструментів; ансамбль домристів, бандуристів, духових інструментів, ансамбль скрипалів. Творчі колективи шкіл брали активну участь у культурно-мистецькому житті міста, області та країни в цілому. Значна увага приділялася благодійним та шефським концертам, які проходили у бібліотеках міста, закладах освіти, на підприємствах та організаціях міста і Сумської області.

Єдиною умовою для навчання у мистецьких школах є наявність творчих здібностей відповідного напрямку.

Протягом навчального року учні шкіл брали активну участь у різноманітних культурно-мистецьких заходах. Активно працює в місті «дитяча філармонія». У її рамках відбувалися творчі звіти музичних шкіл, великі мистецькі проекти «Нові імена – майбутнє Є!» та «На струнах душі», Всеукраїнський конкурс юних музикантів «Проліски Слобожанщини» та обласний конкурс юних піаністів ім. М.Л. Танфелевої.

Сумські дитячі музичні школи та дитяча художня школа ім. М.Г. Лисенка у звітному періоді надавали послуги з початкової мистецької освіти, як у звичайному режимі, так і у дистанційному форматі. Незважаючи на особливості навчального процесу з карантинними обмеженнями контингент учнів збережено. На 01.01.2021 року він становив 1786 дітей.

У 2020 році 52 випускники шкіл продовжили здобувати мистецьку освіту у вищих навчальних закладах.

За кошти міського бюджету в сумі 3,9 тисяч гривень було забезпечено участь учнів ДМШ № 3 у Міжнародному конкурсі-фестивалі мистецтв «Підкори сцену», який проходив в Києві на початку лютого 2020 року. Результат три І-місця та два ІІ-місця.

Крім того, за час карантину активізувалась участь дітей і у різноманітних конкурсних заходах, які проводились у інтернет-режимі. Так, 647 учнів сумських мистецьких шкіл взяли участь у 105 конкурсах та фестивалях, здобувши 495 призових місць.

Талановиті діти прославили Суми на міжнародних та всеукраїнських онлайн конкурсах та фестивалях, які організовували міста України (Київ, Харків, Одеса, Дніпро, Львів, Запоріжжя, Миколаїв, Переяслав-Хмельницький, Маріуполь, Бердянськ) та зарубіжжя: Польщі, Чехії, Сербії, Туреччини, Болгарії та Італії.

За підтримки відділу культури у 2020 році в онлайн-форматі були проведені:

- фестиваль –конкурс «Джаз-Вітраж», у якому взяли участь 323 юних музиканти з міст Києва, Чернігова, Маріуполя, Дніпра, Сум тощо;

- конкурс юних скульпторів ім. М.Г. Лисенка, учасниками якого стали 73 вихованця мистецьких навчальних закладів Сум, Харкова, Полтави, Луцька. Чернівців, Херсону та інших міст України.

Завдання 6. Забезпечення пільгового та безкоштовного навчання у школах естетичного виховання дітей.

Відповідно до рішення виконавчого комітету Сумської міської ради від 18.07.2017 № 389 «Про плату за навчання у школах естетичного виховання дітей м. Суми, підпорядкованих відділу культури Сумської міської ради» у 2020 – 2021 навчальному році від оплати за навчання звільнено 36 обдарованих учнів та 90 учнів, батьки яких є (були) учасниками проведення антитерористичної операції.

Відповідно до Закону України від 02.06.05 № 2626-IV «Про внесення змін до Закону України «Про позашкільну освіту» діти із багатодітних сімей, діти із малозабезпечених сімей, діти з інвалідністю, діти-сироти і діти, позбавлені батьківського піклування, повністю звільняються від оплати за навчання у

(1088)

школах естетичного виховання дітей. У 2020-2021 навчальному році безкоштовно навчалися 305 учнів.

Усього від оплати за навчання у школах естетичного виховання дітей звільнено 431 учня.

Завдання 7. Виявлення та підтримка сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах.

Управлінням «Служба у справах дітей» протягом 2020 року проводилась просвітницько-профілактична робота з «кризовими сім'ями». У 2020 році на обліку Управління перебувало 105 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах. Знято з обліку 48 дітей, поставлено 36, із них: 34 дитини, які проживають у сім'ї, де батьки ухиляються від виконання батьківських обов'язків, 1 дитина – вчинення булінгу дитиною, 1 - систематично самовільно залишає місце постійного проживання. На 01.01.2021 р. в Управлінні перебувало на обліку 57 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах.

З метою контролю за умовами утримання та виховання дітей спеціалістами Управління спільно з працівниками відділу охорони здоров'я, Сумського районного управління поліції ГУНП в Сумській області, департаменту соціального захисту населення, управління освіти і науки, Сумського міського центру соціальних служб, закладами освіти обстежено умови проживання 725 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах.

Протягом 2020 року спеціалістами Управління організовано та проведено 21 профілактичний рейд «Сім'я», під час яких виявлено 18 дітей, відповідно до яких були вжиті заходи соціально – правового характеру.

За звітний період до сімей патронатних вихователів влаштовано 10 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах.

До судів міста Управлінням Служба у справах дітей» направлено 15 позовних заяв про позбавлення батьків батьківських прав та про відібрання дітей у батьків без позбавлення батьківських прав. Десять – задоволено позовні вимоги, п'ять – триває судовий процес.

Працівники Управління «Служба у справах дітей» узяли участь у 1273 судових засіданнях, що стосуються захисту прав дітей, у тому числі 321 кримінальному, відносно 15 неповнолітніх, які обвинувачуються у вчиненні правопорушень.

У 2020 році до Управління не надходили повідомлення про випадки домашнього насильства.

Сумським міським центром соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді протягом 2020 року надано соціальні послуги 632 сім'ям, у яких виховується 792 дитини, у тому числі під соціальним супроводом перебувало 97 сімей, у яких виховується 149 дітей, на облік Центру занесено 194 сім'ї, у якій виховується 324 дитини, як такі, що опинились у складних життєвих обставинах.

Забезпечувалось своєчасне виявлення, вивчення умов проживання та потреб сімей та дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах, надання їм комплексу соціальних послуг відповідно до результатів оцінки потреб. Крім того, з членами сімей постійно проводиться робота по підвищенню їхнього виховного потенціалу, формуванню відповідального батьківства, дотриманню здорового способу життя, роз'ясненню норм чинного законодавства, тощо.

Освітніми закладами міста ведеться внутрішній облік дітей, сімей, які опинились у складних життєвих обставинах чи є «кризовими сім'ями», здійснюється соціально-психологічний супровід цих сімей. Проводиться профілактична та просвітницька робота з дітьми, підлітками, молоддю, схильними до правопорушень, контролюється відвідування ними закладів освіти та якість навчання.

У закладах освіти постійно оновлюються банки даних дітей, які перебувають на профілактичному обліку. У IV кварталі 2020 року на шкільному (внутрішньому) обліку перебувало 72 школярі; 47 дітей виховувалися в 31 деструктивній сім'ї.

З огляду на пандемію COVID-19, спричинену коронавірусною хворобою SARS-COV-2, та запроваджені карантинні обмеження, оперативно-профілактичні рейди «Канікули» не проводились.

З метою своєчасного реагування на прояви домашнього насильства щодо дітей класними керівниками, спеціалістами психологічної служби підтримується постійний зв'язок з учнями та родинами.

У кожному закладі освіти наказом визначено Уповноважену особу, що здійснює невідкладні заходи реагування в разі виявлення фактів насильства та/або отримання заяв/повідомлень від постраждалої особи/інших, а саме протягом 24 годин за допомогою телефонного зв'язку, електронної пошти інформує уповноважений підрозділ органу Національної поліції та службу у справах дітей (у випадку, коли осіб постраждалою особою та/або кривдником є дитина) про ситуацію насильства або загрозу його вчинення.

З метою соціально-правового захисту дітей, при Управлінні «Служба у справах дітей» протягом звітного періоду проведено 19 засідань Комісії з питань захисту прав дитини, на яких розглянуто 386 питань, із них: 190 - щодо надання дозволу на укладення майнових угод за участю малолітніх та неповнолітніх, 196 – спірних питань щодо захисту немайнових прав дітей які потребували колегіального вирішення, а саме:

- визначення способу участі одного із батьків у вихованні дітей;
- підтвердження місця проживання дитини для виїзду за кордон;
- визначення місця проживання дитини;
- неналежне виконання батьками батьківських обов'язків;
- відібрання дітей від батьків у зв'язку із загрозою життю та здоров'ю;
- повернення дітей на виховання батькам;
- реєстрація народження дитини;
- присвоєння/зміна прізвища дитині;
- організація та завершення соціального супроводу сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах;
- створення дитячого будинку сімейного типу;
- виведення дитини з прийомної сім'ї;
- влаштування (продовження, виведення) дітей у сім'ї патронатних вихователів;
- надання статусу дитини-сироти та дитини позбавленої батьківського піклування;
- встановлення/зняття опіки/піклування;
- надання статусу дітям, які постраждали в наслідок воєнних дій та збройного конфлікту, тощо.

1090
захисту

За результатами розгляду питань на засіданні комісії з питань прав дітей у 2020 році Управлінням «Служба у справах дітей» Сумської міської ради підготовлено 150 проєктів рішень виконавчого комітету.

Завдання 8. Розвиток сімейних форм виховання.

Протягом 2020 року Управлінням «Служба у справах дітей» вживались заходи щодо забезпечення права дітей на проживання в сім'ї, сприяння розвитку сімейних форм виховання.

З метою матеріальної підтримки дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дитячому будинку сімейного типу Гмирі С.М. та Пономарьової О.М. придбано побутову техніку (пральну машину та холодильник). У родині виховується 10 дітей, одна з них – рідна.

У 2020 році Управлінням проведено інформаційну кампанію з метою популяризації сімейної форми виховання – патронат над дитиною – у рамках якої, виготовлено та розміщено на 2 біг-бордах та 2 сіті-лайтах соціальну рекламу «Патронат над дитиною». Виготовлено та розповсюджено серед мешканців міста 30 інформаційних буклетів «Патронат над дитиною».

На 01.01.2021 році у м. Суми функціонує 9 прийомних сімей, 5 дитячих будинків сімейного типу та 4 сім'ї патронатних вихователів. У грудні 2020 року на базі прийомної сім'ї створено 1 дитячий будинок сімейного типу. Новоствореному дитячому будинку сімейного типу Конєва С.В та Конєвої А.В., придбано побутову техніку (мікрохвильову піч, пилосос, електром'ясорубку, праску, мультиварку).

З метою підтримки та соціального захисту дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, які опинились в складних життєвих обставинах Управлінням "Служба у справах дітей" протягом звітного періоду організовано та проведено святкові заходи:

- до Дня сім'ї та Дня матері привітали 49 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в дитячих будинках сімейного типу, прийомних сім'ях, сім'ях опікунів, піклувальників;

- до Дня батька проведено привітання 15 батьків-вихователів, прийомних батьків, опікунів, піклувальників, усиновлювачів, батьків, діти яких перебувають на обліку в Управлінні як такі, що опинились у складних життєвих обставинах;

- у рамках проведення свята «Останній дзвоник» за участю міського голови Лисенка О.М., заступника міського голови Дмитревської А.І. на сесії Сумської міської ради проведено привітання 16 випускників 9-11 класів освітніх закладів міста із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування;

- до Дня знань привітали 11 першокласників з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в дитячих будинках сімейного типу, прийомних сім'ях, сім'ях опікунів, дітей, які опинились у складних життєвих обставинах;

- до Дня спільних дій в інтересах дітей 34 дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування та дітей, які опинились у складних життєвих обставинах отримали у подарунок дитячі енциклопедії відповідно до віку;

- до свят Дня Святого Миколая та Нового року 94 дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування, та дітей, які опинились у складних життєвих обставинах отримали солодкі новорічні подарунки;

5) у грудні 2020 року придбано житловий будинок для дитячого будинку сімейного типу по вул. Березовій, буд. 1, у м. Суми в сумі **3 336,9 тис. гривень**, із них: кошти бюджету Сумської міської об'єднаної територіальної громади – **684,9 тис. гривень**, кошти субвенції з державного бюджету – **2 652, 0 тис. гривень**.

Завдання 9. Забезпечення житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа.

На первинному обліку в Управлінні на 01.01.2021 року перебувала 271 дитина-сирота, дитина, позбавлена батьківського піклування. Із них 41 дитина має житло на праві власності, 106 дітей мають житло на праві користування, 124 дитини не мають житла.

Для своєчасного взяття дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, які не мають житла, на квартирний облік, після досягнення ними 16 років Управлінням «Служба у справах дітей» направлялись клопотання (пакет документів) до управління «Центр надання адміністративних послуг» щодо постановки таких дітей на квартирний облік.

Протягом звітного періоду 2 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування включено до списку позачергового одержання житла.

Станом на 01.01.2021 року на квартирному обліку позачергового отримання житла перебуває 134 дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування, осіб з їх числа.

З метою тимчасового вирішення житлових проблем дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, у яких відсутнє житло, Сумським міським центром соціальних служб для сім'ї дітей та молоді налагоджено ефективну співпрацю з Обласною комунальною установою Сумської обласної ради «Соціальний гуртожиток для дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування» та Сумським обласним центром соціально-психологічної допомоги. Протягом звітного періоду до вищевказаних установ було направлено 2 особи.

Завдання 10. Одноразова допомога дітям-сиротам, дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення 18-річного віку

У 2020 році касові видатки склали 54,3 тис. гривень (30 осіб) із розрахунку 1810,00 грн на дитину. При цьому виплату одноразової допомоги дітям-сиротам і дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення 18-річного віку, у поточному році здійснено 21 особі з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування (38,0 тис. гривень). Покладено на депонований рахунок управління освіти і науки виплати призначені для 9 осіб, які не отримали кошти (16,3 тис. гривень).

Сумський міський голова
Виконавець: В.В. Подопригора
В. Подопригора

О.М. Лисенко

Додаток
до інформації про хід виконання Програми з
реалізації Конвенції ООН про права дитини
Сумської міської територіальної громади на
2020-2022 роки (зі змінами), за 2020 рік

Інформація

про хід виконання Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади на
2020-2022 роки та ефективність реалізації завдань за бюджетними програмами, за 2020 рік

(назва програми)

1. 0900000
(код КПКВКМБ)

Управління «Служба у справах дітей» Сумської міської ради
найменування головного розпорядника коштів місцевого бюджету

2. 0910000
(код КПКВКМБ)

Управління «Служба у справах дітей» Сумської міської ради
найменування відповідального виконавця

3. 0913111
1516083
0913112
0613242
(код КПКВКМБ)

Програма з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади
на 2020-2022 роки, затверджена рішенням Сумської міської ради 18 грудня 2019 року № 6113-МР
(зі змінами)
найменування програми, дата і номер рішення міської ради про її затвердження

№	Найменування завдань програми (у розрізі ПКВКМБ)	Плановий обсяг фінансування 2020 рік (тис. грн.)					Фактичний обсяг фінансування 2020 рік (тис. грн.)					Стан виконання (показники ефективності)
		Усього	державний бюджет	Місцевий бюджет		Інші джерела фінансування	Усього	державний бюджет	Місцевий бюджет		Інші джерела фінансування	
				обласний бюджет	бюджет ОПП				обласний бюджет	бюджет ОПП		
1	2	3	4	5	6	7	8	9	10	11	12	13
1	Програма з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади на 2020-2022 роки (зі змінами)	3 483,4	2 652,0		831,4		3 479,4	2 652,0		827,4		Реалізація заходів даної Програми була спрямована на підтримку дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей, які опинилися в складних життєвих обставинах; відновлення сімейних цінностей; створення умов для відновлення виховної функції сім'ї, повернення дитини на виховання біологічним батькам, розвиток сімейних форм виховання.
Розділ І. Охорона здоров'я												
	Завдання 1 Охорона здоров'я та формування здорового способу життя дітей											У 2020 році закладами охорони здоров'я забезпечено проведення обов'язкового медичного профілактичного огляду дітей до 18 років, у тому числі дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, дітей з інвалідністю, а також опікунів, піклувальників міста. Охоплено профілактичними оглядами 100% дітей, з них 84 дитини - сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування, які двічі на рік пройшли медичний огляд. Здійснення заходів забезпечувалось у межах бюджетних призначень.
	Завдання 2 Протидія ВІЛ/СНІДу, туберкульозу,											У звітному періоді закладами охорони здоров'я та освітніми закладами міста організовано та проведено заходи по протидії розповсюдження ВІЛ/СНІДу, наркотичної залежності та пропаганді

наркоманії та тютюнопалінню																		здорового способу життя. Охоплено 100% дітей шкільного віку. Здійснення заходів забезпечувалось у межах бюджетних призначень.
Розділ II. Освіта																		
Завдання 3 Забезпечення дітей із особливими освітніми потребами послугами закладів освіти																		У 2020 - 2021 навчальному році інклюзивне навчання організовано в 24 закладах загальної середньої освіти, працюють 76 класів, де навчаються 138 учнів, що на 41 дитину більше, ніж у минулому навчальному році. Здійснення заходів забезпечувалось у межах бюджетних призначень.
Завдання 4 Забезпечення правосвідомої поведінки учнів																		Протягом року здійснювалася системна робота щодо формування в школярів навичок дотримання правил безпеки дорожнього руху, безпечної поведінки на вулицях та дорогах, безконфліктної поведінки, відповідальності за правопорушення, безпечної поведінки в Інтернеті, протидії насильству. Здійснення заходів забезпечувалось у межах бюджетних призначень.
Розділ III. Культура і духовний розвиток																		
Завдання 5 Культурний і духовний розвиток дитини																		Сумські дитячі музичні школи та дитяча художня школа ім. М.Г. Лисенка у звітному періоді надавали послуги з початкової мистецької освіти, як у звичайному режимі, так і у дистанційному форматі. Незважаючи на особливості навчального процесу з карантинними обмеженнями контингент учнів збережено. На 01.01.2021 року він становив 1786 дітей. Здійснення заходів забезпечувалось у межах бюджетних призначень.
Завдання 6 Забезпечити пільгове та безкоштовне навчання у школах естетичного виховання дітей																		У 2020-2021 навчальному році безкоштовно навчалися 305 учнів (діти із багатодітних сімей, діти із малозабезпечених сімей, діти з інвалідністю, діти-сироти і діти, позбавлені батьківського піклування). Здійснення заходів забезпечувалось у межах бюджетних призначень.

Розділ IV. Підтримка сімей з дітьми

<p>Завдання 7 Виявлення та підтримка сімей, які опинилися в складних життєвих обставинах</p>															<p>У 2020 році на облік Управління перебувало 105 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах. Знято з обліку 48 дітей, поставлено 36. На 01.01.2021 р. в Управлінні перебувало на обліку 57 дітей, які опинились у складних життєвих обставинах.</p> <p>Управлінням організовано та проведено 21 профілактичний рейд «Сім'я», під час яких виявлено 18 дітей, відповідно до яких були вжиті заходи соціально – правового характеру.</p> <p>Сумським міським центром соціальних служб протягом 2020 року надано соціальні послуги 632 сім'ям, у яких виховується 792 дитини, у тому числі під соціальним супроводом перебувало 97 сімей, у яких виховується 149 дітей, на облік Центру занесено 194 сім'ї, у якій виховується 324 дитини, як такі, що опинились у складних життєвих обставинах.</p> <p>Здійснення заходів забезпечувалось у межах бюджетних призначень.</p>
<p>Завдання 8. Розвиток сімейних форм виховання</p>	3 425,5	2 652, 0	773,5	3 425,1	2 652, 0	773,1									<p>Управлінням «Служба у справах дітей» вживались заходи щодо підтримки та розвитку сімейних форм виховання. У 2020 році заходами охоплено 226 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей, які опинились у складних життєвих обставинах, що становить 69% від загальної кількості дітей, які перебувають на обліку Управління.</p> <p>Проведено 11 заходів.</p>
<p>КПКВК 0913111</p>	20,0		20,0	20,0		20,0									<p>Прийдано побутову техніку (пральну машину та холодильник) для дитячого будинку сімейного типу Гмирі С.М. та Пономарьової О.М.</p>

КПКВК
0913112

68,6

68,6

68,2

68,2

До Дня матері привітали 14 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються у прийомних сім'ях. Витрачено **3,0 тис. грн.**

До Дня сім'ї привітали 35 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в дитячих будинках сімейного типу сім'ях опікунів, піклувальників). Витрачено **7,5 тис. грн.**

До Дня батька проведено привітання 15 батьків-вихователів, прийомних батьків, опікунів, піклувальників, усиновлювачів, батьків, діти яких перебувають на обліку в Управлінні як такі, що опинились у складних життєвих обставинах. Витрачено **10,6 тис. грн.**

У рамках проведення свята «Останній дзвоник» за участю міського голови Лисенка О.М., заступника міського голови Дмитревської А.І. на сесії Сумської міської ради проведено привітання 16 випускників 9-11 класів освітніх закладів міста із числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування. Витрачено **6,0 тис. грн.**

До Дня знань привітали 11 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, які виховуються в дитячих будинках сімейного типу, прийомних сім'ях, сім'ях опікунів, дітей, які опинились у складних життєвих обставинах. Витрачено **5, 0 тис. грн.**

До Дня спільних дій в інтересах дітей 34 дитини-сироти, дитини, позбавленої батьківського піклування та дітей, які опинились у складних життєвих обставинах отримали у подарунок дитячі енциклопедії відповідно до віку. Витрачено **8, 1 тис. грн.**

До свят Дня Святого Миколая привітали 35 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які опинились у складних життєвих обставинах. Діти отримали солодкі подарунки. Витрачено **3,0 тис. грн.**

<p>До свята Нового року привітали 59 дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування, та дітей, які опинились у складних життєвих обставинах. Діти отримали солодкі подарунки. Витрачено 5,0 тис. грн.</p> <p>У грудні 2020 року привітали новостворений дитячий будинок сімейного типу Конєва С.В та Конєвої А.В., родині придбано побутову техніку (мікрохвильову піч, пілосос, електром'ясорубку, праску, мультиварку). Витрачено 15,8 тис. грн.</p> <p>У грудні 2020 року проведено інформаційну кампанію з метою популяризації сімейної форми виховання – патронат над дитиною – виготовлено та розміщено на 2 біг-бордах та 2 сіті-лайтах соціальну рекламу «Патронат над дитиною». Виготовлено та розповсюджено серед мешканців міста 30 інформаційних буклетів «Патронат над дитиною». Витрачено 4, 2 тис. грн.</p>															<p>КПКВК 0916083</p>
<p>У грудні 2020 року придбано житловий будинок для дитячого будинку сімейного типу по вул. Березовій, буд. 1, у м. Суми в сумі 3 336,9 тис. гривень, із них: кошти бюджету Сумської міської об'єднаної територіальної громади – 684,9 тис. гривень, кошти субвенції з державного бюджету – 2 652, 0 тис. гривень.</p>		684,9		2 652,0	3 336,9			684,9			2 652,0	3 336,9			
<p>Протягом звітного періоду 2 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування включено до списку позачергового одержання житла.</p> <p>Станом на 01.01.2021 року на квартирному обліку позачергового отримання житла перебуває 134 дитини-сироти, дитини, позбавлені батьківського піклування, осіб з їх числа. Кошти не витрачались.</p>														<p>Завдання 9 Сприяння забезпеченню житлом дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, осіб з їх числа</p>	

Розділ V. Соціальний захист

<p>Завдання 10 Одноразова допомога дітям-сиротам і дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення 18-річного віку КПКВК 0613242</p>	57,9			57,9		54,3			54,3		<p>У 2020 році касові видатки склали 54,3 тис. гривень (30 осіб) із розрахунку 1810,00 грн на дитину. При цьому виплату одноразової допомоги дітям-сиротам і дітям, позбавленим батьківського піклування, після досягнення 18-річного віку, у поточному році здійснено 21 особі з числа дітей-сиріт, дітей, позбавлених батьківського піклування (38,0 тис. гривень). Покладено на депонований рахунок управління освіти і науки виплати призначені для 9 осіб, які не отримали кошти (16,3 тис. гривень).</p>
---	------	--	--	------	--	------	--	--	------	--	--

Сумський міський голова

Виконавець: В.В. Подопрігора



О.М. Лисенко

1098

1099



Сумська міська рада
УПРАВЛІННЯ «СЛУЖБА У СПРАВАХ ДІТЕЙ»
вул. Харківська, 35 м. Суми, 40034, тел. (0542) 70-19-17, 70-19-15, факс 70-19-17
E-mail: ssd@smr.gov.ua код за ЄДРПОУ 34743343

15.02.2021 № 373/27.1-25

**Міському голові
Лисенку О.М.**

Обґрунтування необхідності розгляду на сесії Сумської міської ради, яка відбудеться 24 лютого 2021 року, питання про хід виконання «Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади на 2020-2022 роки», затвердженої рішенням Сумської міської ради від 18 грудня 2019 року № 6113-МР (зі змінами), за 2020 рік»

Відповідно до підпунктів 5.9, 5.10 Положення про Порядок розробки, затвердження та виконання міських цільових (комплексних) програм, програм економічного і соціального розвитку міста Суми та виконання міського бюджету, відповідальними виконавцями здійснюється звітування Сумській міській раді про хід виконання програми за попередній рік. На виконання листа Департаменту фінансів, економіки та інвестицій Сумської міської ради від 15.01.2021 № 162/04.03.06-07, інформацію про результати роботи необхідно надати до 01.03.2021 року.

Враховуючи вищевикладене, Управління «Служба у справах дітей» Сумської міської ради просить внести на розгляд сесії Сумської міської ради, яка відбудеться 24 лютого 2021 року **питання** про хід виконання «Програми з реалізації Конвенції ООН про права дитини Сумської міської територіальної громади на 2020-2022 роки», затвердженої рішенням Сумської міської ради від 18 грудня 2019 року № 6113-МР (зі змінами), за 2020 рік».

Начальник Управління
Панок 701-917

В.В. Подопрігора